
令和４年度第 1 回 下関市農業委員会総会議事録 

日   時       令和４年４月１５日（金） 

午前９時３０分 ～  午前１０時２４分 

場   所       菊川ふれあい会館 ２階中・小ホール 
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8   加藤 ソメ 出席 
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10   田上 光義 出席 

11   河本 隆一 出席 

12   坂田 謙祐 出席 

13   伊田 喜弘 出席 

14   山田 正信 出席 

15   藤本 康洋 出席 

16   金田 豊和 出席 

17   岩本 憲慈 出席 

18   有田 孝義 出席 

                       

本会議に出席した事務局職員 

事務局長外５名 
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 令和４年度第１回総会 

（開始時刻９時３０分） 

 

事務局（小山事務局長） 

 それでは、ただいまから総会を始めさせていただきます。 

 本日の委員の出席状況でございますが、委員総数１７名のうち、本日出席の委

員は１７名、欠席者はございません。 

 したがいまして、出席委員数が在任委員数の過半数を超えておりますので、

「農業委員会等に関する法律第２７条第３項」の規定に基づき、本日の総会が、

「成立いたしますこと」をご報告申しあげます。 

 それでは、山田会長からご挨拶を賜りまして、そののち、「下関市農業委員会

総会会議規則第６条及び第７条」の規定に基づき、議長である会長の「開会の宣

告」ののち、お手元の総会次第に従いまして議事を進めさせていただきます。 

 それでは、会長、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

 （会長挨拶） 

 先ほど、事務局から報告がありましたように出席委員が過半数を超えていま

す。本日の総会は、成立いたしますので、「令和４年度第１回定例総会の開会」

を宣告します。 

 それでは、議事に入ります前に総会会議規則第１９条第３項の規定に基づき

まして私のほか２名の委員が署名することとなっておりますので、私の方から

指名させていただきます。 

本日の総会の議事録署名委員に、議席番号１７番 岩本憲慈委員と、議席番号

１８番 有田孝義委員のご両名を指名させていただきます。どうかよろしくお

願いいたします。 

 

それでは、議事に入ります。日程第１「議案第１号 農地法第３条第１項の規

定による許可について」をお諮りします。 

なお、３番の案件について、議席番号  番    委員が、農業委員会等に

関する法律第３１条「議事参与の制限」に該当いたしますので、１、２、４番の

案件の審議の後、退席をお願いいたします。 

それでは、１、２、４番の案件について、事務局の説明を求めます。 
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事務局（中川事務局補佐） 

 それでは、ご説明いたします。 

以降着座にてご説明いたします。 

総会議案書１ページをお開きください。 

１番、申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおりでございます。 

登記地目は、田２筆、合計面積は、３，９８５㎡、位置図は３、４ページ、公

図は、５ページをご覧ください。 

申請地は、下関市役所豊北総合支所から北へ約２．８ｋｍに位置している過去

に農業公共投資の対象となった農地でございます。 

申請理由は、会社員で、耕作の意思もない譲渡人の要望に、以前から申請地を

利用権設定により耕作していた譲受人が応じたものでございます。 

申請地は、譲受人の      、譲受後は、水稲を栽培する予定でございます。 

贈与による所有権の移転となっております。 

 

１ページに戻りまして、２番申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおり

でございます。登記地目は、田１筆、面積は、５９８㎡、位置図は６、７ページ、

公図は、８ページをご覧ください。 

申請地は、ＪＲ山陰本線湯玉駅からから南東へ約２ｋｍに位置する、過去に農

業公共投資の対象となった農地でございます。 

申請理由は、高齢となり、農業後継者もいない譲渡人の要望に、以前から申請

地を利用権設定により耕作していた譲受人が応じたものでございます。 

申請地は、譲受人の          の距離に位置しており、譲受後は、

水稲を栽培する予定でございます。 

売買による所有権の移転となっております。 

 

総会議案書２ページをお開きください。 

４番、申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおりでございます。 

登記地目は、畑５筆、合計面積は、４０，４４２㎡、位置図は１２、１３ペー

ジ、公図は、１４ページから２０ページをご覧ください。 

申請地は、ＪＲ山陰本線滝部駅から南東へ約９２０ｍから１．２ｋｍに位置す

る過去に農業公共投資の対象となった農地でございます。 

申請理由は、高齢となり耕作が困難な譲渡人の要望に、飼料作物の栽培地を探

していた譲受人が応じたものでございます。 

申請地は、譲受人の         の距離に位置しており、譲受後は、飼

料作物を栽培する予定でございます。 

売買による所有権の移転となっております。 
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各譲受人は農地を効率的に利用し、耕作に必要な労働力、農業用機械を所有し

ており、周辺農地の農業上の総合的な利用の確保に支障が生ずる恐れがないこ

とから、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可基準を満たしていると

考えられます。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明が終わりましたので、質疑の前に地区委員からの現地調査結果

の報告をお願いします。 

なお、説明に当たりましては、個人情報保護の観点から直接個人名を使わず、

譲渡人、譲受人等の表現で報告をお願いします。 

それでは、１番及び４番の案件につきまして、議席番号１７番 岩本憲慈委員、

報告をお願いします。 

 

岩本憲慈委員 

 おはようございます。議席番号１7番の岩本です。 

 １番と４番の案件についてご報告いたします。 

すぐる４月７日、事務局職員 1名、農業委員 1名、また４月８日に事務局職員

1名、農業委員 1名で現地を調査いたしました。 

まず、１番の案件についてで、ございます。譲渡人は会社員で、耕作する意思

がないことから、以前より利用権設定により耕作を続けております譲受人に贈

与を申し出たもので、譲受人の      取得後も引き続き、水稲の栽培を行

う計画ですので何ら問題はないと思っております。 

続きまして４番の案件についてご報告をいたします。譲受人は、酪農経営をし

ており、申請地周辺地において自給用の飼料を栽培しております。このたび、高

齢のため営農が困難となり後継者もいない譲渡人から譲渡しの申出があり、飼

料作物の自給率向上を目的に申し出に応じて取得するものであります。飼料作

物は譲受人が経営する法人に提供するため何ら問題がないと判断いたしました。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

続きまして、２番の案件につきまして、議席番号８番 加藤ソメ委員、報告を

お願いします。 
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加藤ソメ委員 

 議席番号８番の加藤です。２番の案件ついて、現地調査のご報告をいたします。 

４月６日、事務局職員２名、農業委員２名とで現地調査を行いました。 

以前から申請地は、利用権設定により譲受人が水田として耕作しており、現地

にきれいに管理されておりました。高齢になり、農業後継者もいない譲渡人の要

望に応じたもので、譲受人は現在地域の中心的農業者で、家族の協力もあり営農

しており、何ら問題がないと判断いたしました。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

それでは、事務局及び地区委員の説明報告が終わりました。これより質疑に入

ります。質疑がある方は、挙手され起立して議席番号及び氏名を述べられ、ご発

言をお願いします。 

 

金田委員 

 １６番の金田です。確認なのですが４番の案件、経営面積ゼロで今回新たに借

りるという所が気になるのですが。 

 

議長（山田会長） 

 事務局、説明ができますか。 

 

事務局（中川事務局補佐） 

お答えいたします。 

個人としての経営面積はゼロでございます。ただ、父親が所有の土地を譲受人

が代表者である法人が利用権設定により、営農は行っておりますが、個人として

はゼロということになります。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

ただいまの回答で、いかがですか。 

 

金田委員 

 分かりました。 

 

議長（山田会長） 

よろしいですね。他にございませんか。 
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ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

それでは、「議案第１号 農地法第３条第１項の規定による許可について」、１、

２、４番の案件について「許可」とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。よって本議案は、原案のとおり許可することと決しまし

た。 

それでは、３番の案件の審議に入りますので、議席番号  番    委員、

退席をお願いします。 

 

（該当委員 退室） 

 

それでは、３番の案件について、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局補佐） 

それでは、ご説明いたします。 

総会議案書２ページをお開きください。 

３番、申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおりでございます。登記地

目は、田１筆、面積は、６１０㎡、位置図は９、１０ページ、公図は、１１ペー

ジをご覧ください。 

申請地は、下関市役所内日支所から南西へ約２．７ｋｍに位置する過去に農業

公共投資の対象となった農地でございます。 

申請理由は、耕作及び管理が困難な譲渡人の要望に、甥である譲受人が応じた

ものでございます。申請地は、譲受人の          の距離に位置して

おり、譲受後は、水稲を栽培する予定でございます。 

売買による所有権の移転となっております。 

譲受人は農地を効率的に利用し、耕作に必要な労働力、農業用機械を所有して

おり、周辺農地の農業上の総合的な利用の確保に支障が生ずる恐れがないこと

から、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可基準を満たしていると考

えられます。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明が終わりましたので、質疑の前に地区委員からの現地調査結果

の報告をお願いします。 

それでは、３番の案件につきまして、議席番号７番 下田敏純委員、報告をお

願いします。 
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下田敏純委員 

 おはようございます。７番の下田です。 

４月７日、農業委員２名、事務局職員２名とで現地調査を行いました。 

この農地は、利用権が結ばれておりまして水稲の耕作がされておりました。今

回、合意解約がされて、管理ができない譲渡人が、甥で認定農業者である譲受人

に売買で譲渡するものです。 

譲受人は、認定農業者で機械等もしっかり揃えられており、農業をしっかりし

ていただけると思います。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

それでは、事務局及び地区委員の説明報告が終わりました。これより質疑に入

ります。質疑は、ございませんか。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

それでは、「議案第１号 農地法第３条第１項の規定による許可について」、３番

の案件について「許可」とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。よって本議案は、原案のとおり許可することと決しまし

た。 

それでは、  委員、着席をお願いします。 

 

（退室委員 入室） 

 

議長（山田会長） 

次に日程第２「議案第２号 農地法第４条第１項の規定による許可について」

お諮りします。 

 それでは、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局補佐） 

ご説明いたします。 

総会議案書２１ページをお開きください。 

１番、申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおりでございます。位置図

は、２２、２３ページ、公図は２４ページで、土地利用計画図は２５ページをご

覧ください。 

申請地は、ＪＲ山陰本線梅ケ峠駅から北東へ約２５０ｍに位置している「第３

種農地」で、該当条文は、議案書記載のとおりでございます。 



7 

 

転用目的は、９台分の貸駐車場を整備するもので、申請理由につきましては、

申請地周辺は、宅地化が進み、現在駐車場が不足しているとの相談を受けた申請

者がこの度の計画に至ったものでございます。 

本案件には、一体利用地はなく、計画面積は、土地利用計画からみて適当であ

ると判断しています。また、本案件は、貸駐車場の整備を目的とした申請となっ

ておりますので、８台分の駐車場申込書が提出されており、駐車場として利用さ

れることが確実であると判断いたしました。 

申請地には、隣接した農地はございません。汚水の発生はなく、雨水のみ、道

路側溝又は農業用用排水路以外の水路に放流されることから、周辺農地の営農

には支障ないと判断しました。 

なお、本案件は、追認案件で、平成２０年２月頃から、駐車場として利用され

ていたことから、下関市農業委員会会長あてに、始末書の提出がなされておりま

す。 

本件は、「第３種農地」であるため、許可基準を満たしていると考えられます。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明が終わりましたので、質疑の前に地区委員からの現地調査結果

の報告をお願いします。 

それでは、１番の案件につきまして、議席番号１０番 田上光義委員、報告を

お願いします。 

 

田上光義委員 

 議席番号１０番の田上です。おはようございます。 

４月６日に、農業委員２名、事務局職員２名とで現地調査を行いました。 

本件は、貸駐車場となっておりますけど、近隣住民の要望によりまして駐車場

としたものでございます。 

先ほどご説明にありましたとおり、３月に始末書が提出されております。なお、

近隣がすべて宅地化されており、独立した土地となっております。雨水等は側溝

が整備されております。９区画ありましたが、既に８区画は契約されており、支

障のないものと判断します。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

事務局及び地区委員の説明報告が終わりました。これより質疑に入ります。質

疑は、ございませんか。 
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ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

「議案第２号 農地法第４条第１項の規定による許可について」、「許可」とする

ことに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認め、ただいま審議しました農地法第４条に係る案件について「許

可」といたします。 

 

議長（山田会長） 

 次に日程第３「議案第３号 農地法第５条第１項の規定による許可について」

お諮りします。 

  それでは、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局補佐） 

 説明の前に総会議案書の訂正がございます。 

備考欄の一体利用地を、「８９４番５」と記載しておりましたが、正しくは、

「８９５番５」でございます。本日お配りいたしました、議案書の訂正書にてご

確認を願います。申し訳ございませんでした。 

それでは、ご説明いたします。 

総会議案書、２６ページをお開きください。 

１番、申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおりでございます。位置図

は２７、２８ページ、公図は２９ページで、土地利用計画図は３０ページをご覧

ください。 

申請地は、下関市役所菊川総合支所から、南東へ約４８０ｍに位置している

「第２種農地」となります。該当条文は、議案書記載のとおりでございます。 

転用目的は、参拝者駐車場の敷地拡張を行うもので、申請理由につきましては、

参拝者用の駐車場が不足しており、また、既存駐車場の進入路も狭く、車両等の

通行に支障が生じていることから、この度の計画に至ったもので、県外に居住し

ており、管理が困難な譲渡人が、譲受人の要望に応じたものでございます。 

寄付による所有権の移転となっております。 

一体利用地の内１筆は、譲受人の所有地で、もう１筆は、譲渡人の所有地でご

ざいます。残りの一体利用地は、市道加工部分のみで、施工に必要な申請書が提

出されており、確保は確実で、計画面積は、土地利用計画からみて適当であると

判断しています。 

土砂の流出対策としては、申請地に隣接した農地が一部ございますが、全て申

請地よりも高い位置にあり、汚水の発生はなく、申請地からの雨水は、道路側溝

へ、既存の駐車場からの雨水は、農業用用排水路以外の水路から農業用用排水路

に放流されることから、周辺農地の営農には支障ないと判断しました。 
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本案件は、「他に適当な土地がないため」、許可基準を満たしていると考えられ

ます。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明が終わりましたので、質疑の前に地区委員からの現地調査結果

の報告をお願いします。 

それでは、１番の案件につきまして、議席番号１１番 河本隆一委員、報告を

お願いします。 

 

河本隆一委員 

 議席番号１１番の河本です。 

４月７日、農業委員２名、事務局職員 1名で現地を確認いたしました。 

事務局から説明ありましたとおり、現在既存の駐車場があるのですが、進入路

がとても狭く、車の進入が難しいということで、前々から困っていたようです。 

今回寄付により農地を提供いただきますことで、申請地に新たに車の進入路

をつけるということでございます。 

周りの農地については、申請地よりも高く、農地に及ぼす影響はないと考えら

れます。なお、汚水の流出もありませんし、雨水については、農業用用排水路以

外に流すということで、問題はないと考えます。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

 事務局の説明及び地区委員の報告が終わりましたので、これより質疑に入り

ます。質疑はございませんか。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

「議案第３号 農地法第５条第１項の規定による許可について」許可すること

に賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。 

ただいま審議しました農地法第５条に係る案件について「許可」といたします。 

 

議長（山田会長） 

次に日程第４「議案第４号 現況確認について」をお諮りします。 

事務局の説明を求めます。 
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事務局（中川事務局補佐） 

ご説明いたします。 

総会議案書３１ページをお開きください。 

１番、申請者、土地の所在等は、議案書に記載のとおりでございます。 

登記地目、畑１筆、面積は、５７㎡で、申請地の位置図は、３２、３３ページ、

公図は３４ページをご覧ください。 

申請地は、下関市役所豊浦総合支所小串支所から北東へ約７３０ｍに位置す

る土地でございます。 

令和４年４月６日に、農業委員２名、最適化推進委員１名と事務局職員２名で

現地調査を行いました結果、申請地には、雑木や灌木等が繁茂した状況ではなか

ったことから、現況確認書交付事務取扱要領第５条各号に該当しないため、「農

地」と確認しております。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明が終わりましたので、質疑の前に地区委員からの現地調査結果

の報告をお願いします。 

それでは、１番の案件につきまして、議席番号８番 加藤ソメ委員、報告をお

願いします。 

 

加藤ソメ委員 

議席番号８番の加藤です。 

ただいまの案件について現地調査のご報告をいたします。 

４月６日、事務局職員２名、最適化推進員１名、農業委員２名で調査を行いま

した。 

申請地は、線路沿いの三角形の土地で、管理はされていませんでしたが雑木等

の繁茂がなく、「非農地」には該当しないと判断しました。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

事務局及び地区委員の説明報告が終わりました。これより質疑に入ります。質

疑は、ございませんか。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

「議案第４号 現況確認について」、１番について、「農地」とすることに賛成の

委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。よって本議案は、原案のとおり決しました。 
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議長（山田会長） 

次に日程第５「議案第５号農業振興地域整備計画の変更に係る意見決定につ

いて」をお諮りします。 

 それでは、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局長補佐） 

それでは、ご説明いたします。 

総会議案書３５ページをお開きください。 

本案件は、農業振興地域整備計画の変更を行うにあたり、農業振興地域の整備

に関する法律に基づき、下関市長から農業委員会へ意見を求められたものでご

ざいます。 

１番、申請者、土地の所在等は議案書に記載のとおりでございます。位置図は

３６、３７ページ、公図は、３８ページ、敷地平面図は、３９ページ、空中線配

置図は、４０ページをご覧ください。 

申請地は、下関市役所豊田総合支所から北西へ約５．４ｋｍに位置する農地で

ございます。計画変更の理由は、携帯電話無線基地局を設置するためでございま

す。本件は、農用地区域からの除外で、重要変更となります。 

 

３５ページに戻りまして、２番、申請者、土地の所在等は議案書に記載のとお

りでございます。位置図は４１、４２ページ、公図は、４３、４４ページ、平面

図は、４５ページ、立面図は、４６ページをご覧ください。 

申請地は、ＪＲ山陰本線長門二見駅から南東へ約２．２ｋｍに位置する農地で

ございます。計画変更の理由は、こちらも携帯電話無線基地局を設置するためで

ございます。本件も、農用地区域からの除外で、重要変更となります。 

 

３５ページに戻りまして、３番、申請者、土地の所在等は議案書に記載のとお

りでございます。位置図は、４７、４８ページ、公図は４９ページ、土地利用計

画図は５０ページをご覧ください。 

申請地は、下関市役所菊川総合支所から北西へ約５ｋｍに位置する、農地でご

ざいます。計画変更の理由は、農業用施設として農機具倉庫を建築するためでご

ざいます。本件は、農用地から農業用施設用地への「用途区分の変更」で、軽微

な変更になります。 

以上でございます。 

 

 



12 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明が終わりましたので、質疑の前に、地区委員に現地調査の結果の

報告をお願いします。 

１番の案件について、私 議席番号１４番の山田正信が報告いたします。 

 

山田正信委員 

１４番の山田です。 

４月６日、農業委員２名、事務局職員 1名、で現地調査をいたしました。 

申請概要は事務局から説明があったとおりでございます。 

申請地周辺、及び周辺道路における携帯電話端末の品質向上のため、携帯基地

局を設置するものでございます。建設地は居住区への見通しが確保でき、工事や

管理が比較的容易であることから、当該地を選定したものでございます。やむを

得ないと思います。 

よろしく、ご審議の程お願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

次に、２番の案件について、議席番号１７番 岩本憲慈委員、報告をお願いし

ます。 

 

岩本憲慈委員 

 １７番の岩本です。 

 ２番の案件についてご報告いたします。 

 すぐる４月 7日、事務局職員１名と農業委員１名で、また４月８日、事務局職

員１名と農業委員１名で現地を調査いたしました。 

 農業振興地域整備計画の重要変更に関わる案件ですが、携帯電話無線基地局

の設置でありまして、災害発生時の連絡体制の整備や地域住民の日常生活にお

ける利便性のために特に必要となるものですので、何ら問題はないと判断して

おります。 

よろしく、ご審議の程お願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

次に、３番の案件について、議席番号１３番 伊田喜弘委員、報告をお願いし

ます。 

 

伊田喜弘委員 

 １３番の伊田です。 
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 ３番について調査結果を報告いたします。 

 ４月７日、事務局職員１名と農業委員２名で現地を調査いたしました。 

 申請人は、農機具収納施設建設を住居地に隣接する申請地に計画しました。 

 農業振興地域整備計画区域内であるため、計画の変更が必要となり本件の申

請となりました。現地を調査いたしましたが、汚水の発生はなく周辺農地に与え

る影響は何もないことを確認いたしました。懸念すべき事項は全くないと考え

ます。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

議長（山田会長） 

事務局の説明及び地区委員の報告が終わりましたので、これより質疑に入り

ます。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

それでは、「議案第５号農業振興地域整備計画の変更に係る意見決定につい

て」、「意見なし」とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。よって、「議案第５号農業振興地域整備計画の変更に係

る意見決定について」、「意見なし」とすることと決しましたので、その旨の意見

を付して下関市長に送付します。 

 

議長（山田会長） 

次に、日程第６「議案第６号 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定

による農用地利用集積計画の決定について」をお諮りします。 

なお、農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」に、議席番号  

 番     委員と  番     委員が該当していますので、退席を

お願いします。 

 

（該当委員 退室） 

 

それでは、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局長補佐） 

議案の説明の前に議案書の訂正がございます。 

 設定面積の数値に間違いがありましたので、本日お配りした『総会議案書の訂

正について【利用権設定】』の内容に修正をお願いいたします。 

また、面積を修正したことにより、議案第６号関係資料の値も訂正が必要とな

りましたので、本日お配りしております『議案第６号関係資料【差し替え分】』
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のとおり関係資料を差し替えさせていただきます。たいへん申し訳ありません。 

 それではご説明いたします。総会議案書５１ページをお開きください。 

１番、この案件は、令和４年４月２８日公告予定分に係る決定でございます。 

詳細につきましては、５２ページから７６ページの「１．農用地利用集積計画

一覧表（令和４年４月２８日公告予定分）」をご覧ください。 

この案件は、利用権に係る決定です。 

本日お配りいたしました、「議案第６号関係資料【差し替え分】」の１ページか

ら３ページに、地区別の利用権設定面積の一覧表、田畑の新規更新別の一覧表、

期間別の一覧表をお示ししております。 

いずれの案件も、計画内容は、「下関市農業経営基盤強化の促進に関する基本

的な構想」に適合し、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たし

ていると考えられます。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

 事務局の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。 

質疑はございませんか。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

それでは、「議案第６号 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定によ

る農用地利用集積計画の決定について」、賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。 

よって、本議案については、原案のとおり決定しましたので、その旨を下関市

長へ通知することといたします。 

それでは、  委員、  委員、着席をお願いします。 

 

（退室委員 入室） 

 

議長（山田会長） 

次に日程第７「議案第７号 農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第

１項の規定による農用地利用配分計画に係る意見決定について」をお諮りしま

す。 

それでは、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局長補佐） 

 ご説明いたします。 

総会議案書７７ページをお開きください。 
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この案件は、農地中間管理機構が借受けた農地を、公募した借受け希望農家に

配分するにあたり、下関市長から農用地利用配分計画に係る意見を求められた

ものでございます。 

１番、内容につきましては、７８ページから８２ページの「１．農用地利用配

分計画（案）（下関区域分）」と、８３ページの「利用権の設定を受ける者の経営

状況（下関区域分）」をご覧ください。別紙「議案第７号関係資料」に地区別の

利用配分計画集計表をお示ししております。 

本件は、農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第５項の各要件を 

満たしていると考えられます。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

 事務局の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。 

質疑はございませんか。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

それでは、「議案第７号 農用地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第

１項の規定による農地利用配分計画に係る意見決定について」、原案のとおり

「意見なし」とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員挙手と認めます。 

よって、原案のとおり「意見なし」と決しましたので、その旨の意見を付して

下関市長に送付します。 

 

議長（山田会長） 

 次に日程第８「議案第８号 令和３年度利用状況調査に係る農地法第３５条第

１項の規定に基づく農地中間管理機構への通知について」をお諮りします。 

 それでは、事務局の説明を求めます。 

 

事務局（中川事務局長補佐） 

 ご説明いたします。 

農地法第３０条に基づいて行う「農地利用状況調査」は、毎年１回、農業委員

会が管内すべての農地の利用状況について調査を行うものになります。 

調査の結果、遊休農地と判定された農地の所有者等に対しては「利用意向調査」

を実施し、農地の利用意向を確認することとなっています。 

利用意向調査の結果、農地の所有者から、農地中間管理事業を利用する意思が

ある旨の表明があったとき、農業振興地域内の農地については、農地法３５条第

１項の規定により、農地中間管理機構に対し、その旨を通知することとされてい
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ます。 

別紙議案第８号関係資料「令和３年度利用状況調査分利用意向調査結果」をご

覧ください。令和３年度に実施した利用意向調査の現時点での結果をまとめた

ものでございます。裏面には、前回の総会時より現時点までの回答のあった状況

でございます。 

令和３年度第１２回総会におきまして、利用意向調査を実施した合計、６４３

筆、７２５，２７１㎡のうち、農地中間管理事業の利用希望があった農地は、回

答区分①の２１７筆、２５３，４８１㎡で、農地中間管理機構に通知いたしまし

た。しかし、今回、新たに農地中間管理事業の利用希望があった農地、３筆、  

３，６２７㎡を加えて、回答区分①を、２２０筆、２５７，１０８㎡で集計した

ものでございます。 

総会議案書８４、８５ページをお開きください。 

したがいまして、今回、農地の所有者から、農地中間管理事業を利用する意思

がある旨の表明があった、３筆、３，６２７㎡を農地中間管理機構へ、その旨通

知するものでございます。 

以上でございます 

 

議長（山田会長） 

 事務局の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。 

質疑はございませんか。 

ないようですので、質疑を打ち切り採決します。 

 それでは、「議案第８号 令和３年度利用状況調査に係る農地法第３５条第１

項の規定に基づく農地中間管理機構への通知について」、賛成の委員の挙手を求

めます。 

全員挙手と認めます。 

よって本議案は、原案のとおり決しましたので、農地中間管理機構へ通知する

ことといたします。 

 

審議事項はすべて終わりました。 

 

議長（山田会長） 

次に、日程第９「報告第１号」から、日程第１７「報告第９号」までを一括し

て、事務局より報告を求めます。 

 

事務局（岡部事務局次長） 

 ご報告いたします。 
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総会議案書８６から８９ページ、報告第１号「農地法第３条の３第１項の規定

による届出について」は、１５件ございました。 

 

９０ページ、報告第２号「農地法第４条第１項第８号の規定による転用届出に

ついて」は、５件ございました。内容につきましては、記載のとおりでございま

す。書類等そろっておりましたので、専決により、受理通知書を交付いたしまし

た。 

 

９１から９３ページ、報告第３号「農地法第５条第１項第７号の規定による転

用届出について」は、１１件ございました。内容につきましては、記載のとおり

でございます。書類等そろっておりましたので、専決により、受理通知書を交付

いたしました。 

 

９４ページ、報告第４号「農地台帳への登録について」は、１件ございました。

内容につきましては、記載のとおりでございます。 

 

９６ページ、報告第５号「農地造成届について」は、１件ございました。内容

につきましては、記載のとおりでございます。地区の農業委員による現地確認を

行い、専決により、受理通知書を交付いたしました。 

 

１０３ページ、報告第６号「農地造成期間延長願について」は、１件ございま

した。内容につきましては、記載のとおりでございます。農業委員による現地確

認を行い、専決により、受理書を交付いたしました。 

 

１０４から１１８ページ、報告第７号「農地法第１８条第６項の規定による通

知について」は、利用権で設定されていた賃貸借の合意解約が６０件ございまし

た。内容につきましては、記載のとおりでございます。 

 

報告の前に議案書の訂正がございます。 

総会議案書、１２０ページ、報告第８号７番の証明書の交付日、「令和４年４

月７日」と記載しておりましたが、正しくは、「令和４年４月８日」でございま

す。申し訳ございませんでした。 

それでは、ご報告いたします。 

１１９、１２０ページ、報告第８号「農地の転用事実に関する証明について」

は７件ございました。内容につきましては、記載のとおりでございます。農業委

員による現地確認を行い、提出された書類にて農地以外である旨が確認できま
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したので、証明書を交付いたしました。 

 

申し訳ございません。報告第９号についても議案書の訂正がございます。 

訂正箇所は、議案理由にあります、依命通知の文書番号で、正しい文書番号は、

本日お配りしている、議案書の訂正書に記載しております。 

 それでは、ご報告いたします。 

１２１ページ、報告第９号「下関市農業委員会農地利用最適化交付金事業事

務処理要領の一部改正について」でございます。 

本日お配りした報告第９号関係資料をあわせてご覧ください。 

資料は、新旧対照表と改正後の事務処理要領をお配りしています。 

本事務処理要領は、国の農地利用最適化交付金事業実施要綱に基づき実施し

ております農地利用最適化交付金事業の事務処理を補完するため、必要な事項

を定めているものでございます。 

国の実施要綱の一部改正が令和４年３月２８日にございましたので、これに

伴いまして、所要な事項を整備するため一部改正を行いました。 

内容につきましては、国の実施要綱で定められた事項及び事業の変更に伴い

不要となった事項につきまして、事務処理要領から削除し、目標の設定・取組み、

報酬の対象活動、活動記録簿の様式等、所要な事項について整備したものでござ

います。この改正の施行日は令和４年４月１日でございます。 

なお、農地の利用の最適化の推進に係る活動の変更点や活動記録簿の記載方

法等につきましては、本日開催いたします農地利用最適化推進会議において、ご

説明いたします。 

以上でございます。 

 

議長（山田会長） 

事務局の報告が終わりました。 

ただいまの報告第１号から報告第９号までについて、ご意見、ご質問等はござ

いませんか。 

 

ないようですので、以上をもちまして「令和４年度第１回定例総会の閉会」を

宣告いたします。 

 

 

（終了時刻１０時２４分） 
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上記の議事録は正確と認め署名する。 

 

 

議長                             

 

 

署名委員                           

 

 

署名委員                           


